

Torzym, 20.12.2023 r.

Zn. spr.: ZG-St.P.6004.4.2023

**Protokół ze spotkania Zespołu Lokalnej Współpracy w ramach opracowania projektu planu urządzenia lasu Nadleśnictwa Torzym na lata 2026-2035, które odbyło się 20.12.2023 r.**

W dniu 20.12.2023 r. o godzinie 10:00 w siedzibie Nadleśnictwa Torzym odbyło się spotkanie organizacyjne ZLW powołanego decyzją nr 110 Dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Zielonej Górze z dnia 03.11.2023 r. Celem spotkania było przekazanie protokołu z posiedzenia Komisji Założeń Planu, przekazanie wykazu i mapy z lokalizacją lasów o zwiększonej funkcji społecznej oraz omówienie założeń planu mogących mieć wpływ na zagospodarowanie lasów o zwiększonej funkcji społecznej.

W spotkaniu udział wzięli:

1. Przemysław Mielczarek – Torzyski Ośrodek Kultury
2. Robert Stańko – Klub Przyrodników
3. Michał Taszarek – zastępca nadleśniczego
4. Sławomir Ociepka – specjalista SL

Zastępca nadleśniczego powitał uczestników spotkania.

W pierwszym punkcie spotkania było szczegółowe omówienie lasów w poszczególnych kategoriach HCVF znajdujących się na terenie nadleśnictwa oraz związanych z nimi ograniczeń w prowadzeniu gospodarki leśnej. Omówiono pojęcie drzewostanów referencyjnych i ich znaczenie dla ekosystemów leśnych. Przybliżono również pojęcie gospodarstwa lasów oddziaływania społecznego (OS),



Znak odpowiedzialnej  
gospodarki leśnej



które zostanie wprowadzone wraz z nową instrukcją urządzania lasu od 01.01.2024 r.

Kolejnym punktem spotkania był przegląd lasów w rejonach o zwiększonej penetracji ludzi i typowanie drzewostanów, które miały by być włączone do grupy HCVF 6.1 oraz do gospodarstwa OS. W trakcie przeglądu omówiono sytuację lasów znajdujących się na terenie „Garbicz Festivalu”. Znajduje się tam dużo „nietypowych” obiektów małej architektury jak wiaty, prowizoryczne domki letniskowe, szałas oraz obiekty, które zaśmiecają teren np. stare przyczepy kempingowe, prowizoryczne wybiegi dla zwierząt itp. Lasy te nie znajdują się w zarządzie Nadleśnictwa Torzym, nadleśnictwo nie sprawuje też nad nimi nadzoru. W ocenie pana Roberta Stańko organizacja festiwalu w Garbiczu negatywnie wpływa na obszar Natura 2000 „Rynna Jezior Torzyskich”.

W toku przeglądu wyniknęła kwestia nakładania się kilku kategorii HCVF na jedno wydzielenie, szczególnie HCVF 4.1 i 6.1, zespół ustalił, że takie nałożenie się dwóch rodzajów funkcji nie koliduje ze sobą, a w przyszłości lasy z kategorii 6.1 zostaną prawdopodobnie włączone do gospodarstwa lasów oddziaływania społecznego.

W wyniku przeglądu ustalono, że do już istniejących w nadleśnictwie lasów HCVF 6.1 w okolicy Szpitala w Torzymiu, zostaną zaproponowane drzewostany wzdłuż linii brzegowej jezior: Jasnego, Ciemnego, Lubińskiego, Boczowskiego, lasy na polu biwakowym nad jeziorem Jasnym oddział 135 w, 135 x, oraz lasy wokół ośrodka wypoczynkowego w Gądkowie Wielkim oddział 166 d, 166 f, 166 h. Do lasów wodochronnych HCVF 4.1 zaproponowano oddział 150 d, a do ekosystemów referencyjnych oddział 136 l.

Dodatkowo ustalono, że nad jeziorem Jasnym zostanie ustawiona tablica informująca o wysokich walorach przyrodniczych tego zbiornika. Projekt tablicy zawierający dokładny opis oraz fotografie zostanie przygotowany przez pana Roberta Stańko.

Protokół z KZP, materiały mapowe z propozycjami HCVF 6.1 oraz skan protokołu ze spotkania zostanie przekazany do wszystkich członków ZLW za pośrednictwem poczty elektronicznej.

Na tym protokół zakończono.

Sporządził:

**SPECJALISTA SŁUŻBY LEŚNEJ**  
Nadleśnictwa Torzym

  
Sławomir Ociepka

Zatwierdził:  
**NADLEŚNIKZY**  
Nadleśnictwa Torzym

  
Michał Poklewski-Kozieł

Załączniki

1. Lista obecności

Do wiadomości





1. Andrzej Kuchnio - torzyski.ok@interia.pl
2. Przemysław Mielczarek - przemek.mielczarek@gmail.com
3. Robert Stańko - robert.stanko.kp@gmail.com
4. a/a

Torzym 2023-12-20

**LISTA OSÓB OBECNYCH**  
**na spotkaniu Zespołu Lokalnej Współpracy**

**Miejsce spotkania: siedziba Nadleśnictwa Torzym, ul. Wodna 1, 66-235 Torzym**

**Data: 20.12.2023 r. godz. 10:00**

Lp.	Imię i Nazwisko	Nazwa firmy	Stanowisko	Podpis
1.	Mielczarek Przemysław	Towar. Osada Kutawy		
2.	Robert Szafko	Klub Rybacki	Przewodnik	
3.	Stawomir Dzięcioł	N-ctwo Torzym	Specjalista SL	
4.	Mieczysław Janiak	M-ctwo Torzym	Pracownik	
5.				
6.				
7.				
8.				
9.				
10.				
11.				
12.				
13.				
14.				
15.				